

затѣ привѣтъ и выразить Вамъ отъ всего сердца признательность за Вашу безграничную любовь къ намъ и теплыя ласковыя отношенія. Вы, нашъ любимый и глубокоуважаемый дѣдушка, всегда старались заронить въ сердца наши сѣмена вѣчной чистой любви, правды и добра, въ тоже время поддерживая въ душѣ нашей искры вѣры, надежды и любви къ Богу и ближнимъ. Во время нашихъ учебныхъ неудачъ и какихъ-либо дѣтскихъ непріятностей мы спѣшили къ Вамъ за совѣтомъ, и Вы всегда старались ободрить насъ словомъ утѣшенія, пробудить и возжечь въ насъ огонь пламенной вѣры и надежды на Того, кто наказываетъ и милуетъ, мертвитъ и оживляетъ. Сердечное спасибо и Вамъ, дорогая бабушка, за Ваше сердечное отношеніе къ намъ, за любовь Вашу, доходящую до самопожертвованія. Сколько разъ Вы были на краю могилы, испугавшись случившихся съ кѣмъ-нибудь изъ насъ несчастій, и только милость Божія сохраняла Вашу жизнь. Позвольте, дорогіе дѣдушка и бабушка, пожелать Вамъ всего лучшаго въ жизни. Пусть эта жизнь и дальше украшается различными духовными и тѣлесными дарами милости Божіей, — подобно тому, какъ и этотъ нашъ скромный даръ изобилуетъ и благоухаетъ различными цвѣтами; пусть эта жизнь и дальше протекаетъ тихо и мирно, въ счастіѣ и радости среди нашего родного семейнаго круга. Да подастъ Вамъ Господь Богъ здравія, да укрѣпитъ силы ваши и продлитъ дорогу для насъ жизнь Вашу на многія лѣта!

Далѣе послѣдовали привѣтствія: отъ братіи Каѳедральнаго Собора, произнесенное соборнымъ протоіеремъ І. Саввинскимъ; привѣтствіе это слѣдующее.

Ваше Высокопреподобіе,

Досточтимый о. протоіерей

Николай Ивановичъ!

Соборная братія, почитая въ Васъ своего ближайшаго начальника и руководителя, любовно и единодушно, какъ тѣсно сплоченная духовно-родственная семья, привѣтствуетъ Васъ съ исполненнымъ 50 лѣтіемъ Вашего служенія въ священномъ санѣ.

Озпраясь мысленно вѣпять на пройденный Вами многолѣтній жизненный путь, этотъ благословенный удѣлъ немногихъ избранныхъ, мы

вмѣстѣ съ Вами радуемся милостивому изволенію Божию о Васѣ и благодаримъ Господа.

Воспроизводя себѣ на память славное и безпорочное, за столь продолжительное время, Ваше служеніе и церкви Божіей и ея Архипастырямъ въ разнообразныхъ духовныхъ должностяхъ, при исполненіи многочисленныхъ обязанностей и порученій, мы хвалимся Вами, какъ своимъ предстоятелемъ, и безъ превозношенія гордимся.

Смотря же на Васѣ, хотя и убѣленного уже почтенными сѣдинами, но еще бодраго и преисполненного силъ тѣлесныхъ и духовныхъ, мы искренно утѣшаемся, надѣясь съ увѣренностію еще многіе годы служить подъ Вашимъ отеческимъ руководствомъ.

Знаемъ хорошо, что и Вы за 37 лѣтъ службы при соборѣ всеѣмъ своимъ существомъ сжились и съ здѣшними святынями, и съ настоящимъ мѣстомъ, и со всею окружающею обстановкою. Вотъ почему соборная братія въ ознаменованіе настоящаго радостнаго событія и въ изъявленіе своей любви и почтенія приносятъ Вамъ сію Владимірскую икону Богоматери, древнѣйшій снимокъ съ которой служить понынѣ безцѣннымъ сокровищемъ нижняго соборнаго храма: да напоминаетъ она Вамъ о тѣхъ взаимныхъ трудахъ, которые приходилось раздѣлять намъ съ Вами въ этомъ храмѣ при богослуженіяхъ и о тѣхъ общихъ моленіяхъ другъ за друга и за всѣхъ, въ которыхъ такъ часто объединялась наша соборная семья.

Подъ сѣнью этой святыни, при всесильной помощи и заступленіи Богоматери, болѣе 300 лѣтъ мѣсто сіе, храмы и градъ сей, обуреваемые отовсюду опасностями, хранились и донинѣ сохранились въ лучшемъ величій и благоустройствѣ: да хранится подъ благодатнымъ покровомъ Ея и наступившій вечеръ жизни Вашей въ блаженной радости при свѣтломъ настроеніи Вашей совѣсти, окривляемой сознаніемъ исполненнаго долга; при неизмѣнно благосклонномъ вниманіи къ Вашимъ трудамъ и заслугамъ нашихъ Архипастырей; при никогда не отпадающей любви къ Вамъ и преданности со стороны всѣхъ, Васѣ окружающихъ, особенно же близкихъ Вамъ по службѣ соборянъ. Къ этому благу направлены всегда, а нынѣ преимущественно, наши сердечныя желанія и всеусердное стараніе; объ этомъ возносятся и наши искреннія моленія. Увѣрены, что и Вы, Высокочтимый о. Протоіерей, по присущему Вамъ чувству любви и Долга христіанскаго братолюбія, не забудете въ своихъ молитвахъ и

насъ, Вашихъ недостойныхъ сослуживцевъ. При послѣднихъ о, протоіерей Саввинскаго словахъ ключарь собора прот. В. Карасевъ поднесъ юбиляру икону Владимірской Божіей Матери. Въ отвѣтъ на привѣтствіе соборянъ о. протоіерей Н. Лѣтницкій произнесъ взволнованнымъ голосомъ слѣдующее:

Вамъ, Братіе, заблагодарасудилось усладить конецъ моей жизни выраженіемъ особаго ко мнѣ благорасположенія; не нахожу словъ выразить благодарности вамъ. Заслуги мои по Собору невелики, но и тѣ на половину могутъ быть отнесены къ вамъ — моимъ собратіямъ; при исполненіи своихъ обязанностей, я всегда встрѣчалъ съ вашей стороны усердіе и тщательное отношеніе къ божественнымъ Соборнымъ службамъ. Благодарю васъ за все. Принимая икону Владимірской Божіей Матери, я вспоминаю, что, подъ покровомъ Владимірской Божіей Матери, я началъ священническое служеніе въ Красноярскомъ Соборѣ подъ покровомъ Владимірской Божіей Матери свыше тридцати шести лѣтъ служу въ Кафедральномъ Соборѣ. Буду молить Господа Бога, чтобы подъ покровомъ Владимірской Божіей Матери мнѣ препроводить и послѣдніе дни жизни моей. Благодарю васъ за все.

(Продолженіе будетъ).

Астраханскіе Епархіальные временные Педагогическіе курсы для учителей и учительницъ церковныхъ шкѣлъ Астраханской Епархіи въ 1908 году.

(Продолженіе, см. № 17).

Послѣ прочитаннаго г. епархіальнымъ наблюдателемъ привѣтствія отъ Его Преосвященства инспекторъ курсовъ обратился къ учителямъ и учительницамъ съ слѣдующимъ привѣтственнымъ словомъ:

Слово мое къ вамъ, собравшіеся сюда церковно-школьные труженники и труженицы и желающіе быть таковыми. Церковная начальная школа, гдѣ большинство изъ васъ учительствуетъ и на пользу которой прилагаетъ силы и способности, признана служить надежнымъ разсадникомъ первоначальнаго образованія и воспитанія дѣтей въ духѣ православной вѣры и любви къ отечеству. Выполняя свои просвѣтительныя задачи церковная школа въ тоже время имѣетъ попеченіе и о воспи-